丈夫充当翻译 医生保驾护航

埃塞俄比亚一女子在沧州生下混血宝宝

于海涛 庞维双 崔国光 摄影报道

"小家伙儿这几天吃奶怎么 样?你们平时要多给孩子做一些抚 触,她会很舒服。现在天热了,你爱 人的伤口也要多注意……"近日, 沧州市妇幼保健院产一科医生杨 苗苗,在电话中耐心嘱咐着新手爸 沧县的小军(化名)。

为什么医生嘱咐孩子爸爸 而不是孩子妈妈呢?原来,小军 的妻子是一位埃塞俄比亚女 子,她只能听懂一些简单的汉 语,和医生无法沟通。他们的宝 宝此前在沧州市妇幼保健院出 生。因为是医院接生的第一个中 非混血宝宝,所以这个小宝贝受 到了医护人员的特别关注。

妻子住院 丈夫成了翻译

沧州市妇幼保健院产一科 主任王新彦仍清楚地记得,第一 次见到小军和他妻子的场景。

去年10月份的一天,王新彦 正在门诊接待病人,一名黑人女

子在一名中国男子的陪伴下,走 进了诊室。女子叫Betele,是 有着黑皮肤、黑头发和一双大眼睛 的埃塞俄比亚人。中国男子叫小 军,是沧县人。他们是一对夫妻。

Betele 说的是自己国家的语 言,即阿姆哈拉语,她只能听懂 些简单的汉语和英语,所以需 要丈夫小军在医生和她之间充

每次产检时,Betele有任何 疑问,都要先说给丈夫,再让他 讲给王新彦。王新彦会把检查结 果,一项项地讲给他们听,并且 告诉他们一些孕期保健知识

他出国工作时 娶回一个非洲女子

王新彦说,每次产检时,都 是小军陪着妻子来。他们之间沟 通时,语气都很温柔。他们来得 次数多了,医护人员也慢慢知道 了他们之间的故事。

小军是沧县人,性格腼腆,



不善言谈。作为一名中国铁路工 人,他跟随中国团队来到埃塞俄 比亚,帮助当地修建现代化的铁 路。Betele当时是铁路项目部的 一名数据员。

起初在工作中,他们偶尔有 些接触。随着接触的增多,他们 之间不断加深了解,爱情的种子 也在他们心中发芽。得到双方父

母同意后,Betele 跟随小军来到 了中国。他们在沧州共筑爱巢,并 日有了爱情的结晶。

医生实施剖宫产 混血宝宝顺利出生

十月怀胎,一朝分娩。胎儿

足月后,王新彦给Betele查体发 现,她的骨盆属于内聚型,顺产 时可能会出现难产,风险很大。 而且,医护人员和Betele无法用 语言沟通,在生产时,她可能无 法配合医护人员的指令。

考虑各方面的因素后,王新 彦与Betele 家人进行了充分的 沟通,最终决定采用剖宫产术来 帮她生下孩子。

5月21日早晨,伴随着 声响亮的啼哭声,这名中非混 血宝宝平安降生了。这是一个 重3公斤的"小公主",她很像妈 妈,高挺鼻梁,大眼睛,漂亮可 爱。第一次当妈妈的 Betele 又兴 奋又紧张,温柔地对着宝宝说: 'Welcome to china_o

在医护人员细致、周到的照 顾下,Betele恢复得很好,孩子也 十分健康。5月26日,Betele和小 军带着宝宝,出院回家了。

据了解,这不是在沧州市妇 幼保健院出生的第一个混血宝 宝。之前还有中泰、中越等混血 宝宝,在这里平安降生。

这种西瓜不仅甜,而且瓜瓤好看,红橙黄相间像彩虹。就依靠这小西瓜,肃宁农民杨 步杰"种"出幸福生活。

"彩虹西瓜"的秘密

本报记者 霍钢杰 本报通讯员 刘巨雷 摄影报道

天一夜的时间没合眼,肃 宁瓜农杨步杰的嗓子因为熬夜 变得沙哑,但是这挡不住他的兴 奋劲:园里的"彩虹西瓜"卖得太

6月7日上午11点左右,在 他的西瓜种植园里,送走了拉西 瓜的车,杨步杰终于坐下来了。

"彩虹西瓜"的秘密: 吊着长 不能弹 像彩虹

今年是杨步杰第一次种"彩 虹西瓜"。西瓜终于熟了,杨步杰 很是忐忑地尝了一个瓜,他的味 蕾一下子被征服了:"没成想能 这么好吃,汁水多,特别甜,还有 股子清香味儿。

随后,杨步杰带领记者参观 了种植"彩虹西瓜"的大棚。"彩 虹西瓜"的外观与普通西瓜并没 有什么不同,但这种瓜的"长法 和普通的西瓜不一样:瓜蔓都是 顺着架子往上长的,因此一颗颗"彩虹西瓜"都吊在半空中,不像 普通西瓜是趴在地上的。

杨步杰介绍,这是为了让西 瓜受光更均匀,还能更好地利用 空间。

杨步杰一边说,一边摘下 个"彩虹西瓜"。"人们看西瓜熟 没熟,习惯敲一敲、弹一弹,这个 西瓜可不能弹,因为这个西瓜皮 又薄又脆,一弹就能裂开。"杨步 杰托住瓜,用手指轻轻一弹,"彩 虹西瓜"发出"嘭"的一声,西瓜

杨步杰介绍,因为"彩虹西 瓜"瓜皮太薄,不能用那种敲打



扫码看视频 新闻料更多

瓜瓤红橙、乳黄相间,瓜皮轻轻 一弹就裂开·····肃宁瓜农杨步杰种出一种"彩虹西瓜"。请用手机扫描二 维码,看看"彩虹西瓜"是啥样的。



的方式来判断瓜熟没熟,只能通 过人工授粉控制时间,按生长时 间来决定什么时候采摘。

随后,杨步杰切开了两个 "彩虹西瓜"。这种西瓜的瓜瓤很 特别:红橙、乳黄相间,横切面还 隐约带有花朵形状,非常好看。 据说,在理想状态下,这种瓜的 纵切剖面好似一道美丽的彩虹, "彩虹西瓜"的名字正由此而来。

记者尝了-一下,这种瓜吃起

杨步杰告诉记者,这种瓜可 食用部分在95%以上,瓜心部分 的含糖量高达13.9%。

种瓜曾经 赔了近40万元

杨步杰的西瓜种植园位于 肃宁县肃宁镇玉皇庙村,今年是 他种植西瓜的第8个年头。

种西瓜之前,杨步杰也搞种 植,不过那会儿种的主要是棉 花、辣椒,虽然效益也不错,但是 人工费用太高

2013年,杨步杰带着家人到 北京去玩,看见路边上有卖瓜的 瓜摊。爱吃西瓜的他想买个瓜,可 卖瓜的人告诉他,这个瓜有点儿 贵,可以先尝尝再决定买不买。

"哟,这西瓜真甜!"刚吃-口. 杨步杰就不禁感叹。

好吃不便宜,杨步杰动了心 —要不自己也种种?他购买 了西瓜种子,并到北京学习了种 植技术

2014年,杨步杰承包了80 多亩土地,改行种西瓜。

那年5月份,西瓜成熟了 杨步杰开三马车,拉着一车西 瓜,开始沿街叫卖。

"麒麟西瓜,又甜又脆!""多 少钱?两块一斤?也忒贵了!"得知 价钱后,人们一时间都散去了。

看着地里的西瓜,杨步杰整 晚整晚睡不着觉:长出来的瓜卖 不掉,这得损失不少钱。

最后,没有办法的杨步杰只 能选择贱卖:以稍微高于本地瓜 的价格将西瓜处理掉。那一年, 杨步杰赔了将近40万元。

第二年收获季节,杨步杰载

着西瓜在各个水果超市推销麒 麟西瓜。渐渐地,大家开始认可 这个虽然贵但是好吃的西瓜,甚 至有人专门找来买他家的西瓜。

"彩虹西瓜" 给他带来新希望

近些年,"杨步杰种的麒麟 瓜好吃"在十里八乡传开了,可 有人却告诉杨步杰,外地有人种 的"彩虹西瓜"比他的瓜好吃

2020年秋后, 忙完地里的 活,杨步杰找到了对方说的那个 地方。买下一个瓜,切开尝了尝, 果然不错。

杨步杰琢磨:此时已到了 西瓜收获末期,到了这个时候, 西瓜都不太好吃。要是正当季 的时候,这个"彩虹西瓜"得多 好吃?

今年春天,杨步杰从网上 买了3亩多地的"彩虹西瓜"种 子,开始尝试种植。他介绍,"彩虹西瓜"从育苗到管理,基本上 和自家种的麒麟瓜一个"待

"我怕它不行,也没太用心, 就按照麒麟瓜的种植方法来管 理,结果长得挺不错的。前两天有人来采摘,最大的一个将近7 斤重。"说到这里,杨步杰笑得特

杨步杰说,目前,"彩虹西 瓜"的销售价格在每公斤12元。 这个价格相当不错,这3亩多的 "彩虹西瓜",给杨步杰带来了希